

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年1月25日 星期四 癸卯年十二月十五 今日4版 总第15522期

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示

要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目

前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。事故发生后,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。(下转02版)

市委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示

朱是西主持并讲话

本报讯(记者柏伴雪)1月24日,市委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示,认真落实党中央国务院、省委省政府有关要求,研究部署我市安全稳定工作。市委书记朱是西主持并讲话。

王智慧、金浩、马冰、李鹏、范勇、李永、周大鹏出席,张生起、张富治等列席。

会议指出,方城县独树镇英才学校宿舍楼火灾事故,代价沉重,令人痛心,教训深刻。要坚持人民至上、生命至上,全力救治受伤学生,用心用情做好善后处置等工作,尽快查明事故原因,依法依规依规严肃追究责任。全市各

级各部门、各级领导干部要提升认识,学习好、领会好、贯彻好、落实好习近平总书记关于安全生产的重要指示和党中央国务院、省委省政府有关要求,汲取沉痛教训,把安全工作作为大事要事放在心上、抓在手上、抓严抓实,坚决把教训变教材、教材变方案、方案变行动、行动变效果,全力确保全市人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,要严格标准,查深查实查准各类隐患。牢固树立“隐患就是事故、发现不了隐患就是最大隐患”的理念,杜绝侥幸心理、麻痹思想,坚持“条块结合、以块为主”的原则,深化党建引领全科网格化治理,强力推动“六查一

打”专项行动,聚焦学校、医院、影剧院等人员密集场所,围绕交通、燃气、大型活动、交通等重点领域,紧盯高层建筑、充电设施、加油站、自建房等重点部位,对标对表开展拉网式、地毯式排查,建立问题隐患清单,摸清隐患底数。对排查出的问题,能立行立改的要立即整改到位,不能立行立改的要按照“13710”工作制度,跟踪督办、闭环管理,对整改不到位、责任不落实的要依法依规严肃处理,确保隐患动态清零。要推动安全宣传教育培训进企业、进校园、进社区、进家庭、进机关,常态化开展实战演练,不断增强群众应急避险和自救互救能力。

会议要求,要进一步举一反三抓落实。市领导要以上率下,带头到联系县市区、分包企业、分管行业督导安全生产工作。全市各级各部门、各行各业要统筹发展和安全,按照“三管三必须”要求,认真落实属地责任、监管责任、法定责任、排查责任、救援责任,以“三不四零”平安村、企事业单位创建为抓手,坚决防范遏制各类安全事故,坚决实现“一杜绝三下降”。市委市政府督查局要常态化开展安全生产暗访督查,提升本质安全水平,确保重点工作干出出彩、日常工作运转好、底线工作不出事。

会议还研究了其他事项。②13



本报“新春走基层”活动今日启动

本报讯(记者田建华)1月25日,南阳日报社“新春走基层”活动启动,编辑记者深入建设一线,锤炼践行“四力”,讲好南阳故事,感受时代脉动。

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。本报精心组织开展“新春走基层”活动,百余名编辑记者分赴我市各地,行走基层一线,深入各行各业,开展行

进式报道,以精彩故事、感人细节和鲜活场景,展现我市副中心城市建设取得的显著成就,反映广大干部群众辛勤付出、砥砺奋进的精气神。活动将更多聚焦我市经济社会发展蓬勃发展新景象、保障和改善民生新成效、文化活动新风尚、党风政风新气象,把广大干部群众的思想和行动统一到市委的决策部署上来,激发建强副中心的强大精神力量。②13

奶业发展“干劲”十足

本报记者 吕文杰

1月23日,盛全牧场一派热火朝天的生产景象,一辆辆满载鲜奶的罐车驶出工厂,奔向目的地蒙牛乳业有限公司。从种好“一棵草”到产好“一杯奶”,邓州市目前已实现日产鲜奶130吨,奶业全产业链年产值10亿元。

在盛全牧场的挤奶大厅,一头头奶牛走上圆形挤奶转盘,开始了自动化挤奶,约10分钟后挤奶器自动脱落,完成“任务”的奶牛走下挤奶转盘。鲜奶通过管道进入罐装车,经过低温杀菌后被运往乳品加工企业。盛全牧场每天都要为奶牛做“体检”,通过耳标上的专属电子档案,记录其健康、生长、运动、产奶、产犊等情况。

“马上就到春节,公司生产线全力生产,各类乳品日产能达到12吨。”盛全牧场董事长付华翠告诉记者,盛全牧场是河南省龙头企业、国家认证GAP一级牧场,蒙牛乳业南部区域的A

级牧场。

龙头企业强劲带动,全面发挥乡村振兴引领作用。在牧场往北5公里的陶营镇,牧场和当地村民合作,为他们免费提供种子、化肥,每年回收8000余亩地的秸秆。牧场充分利用牛粪氮磷钾含量高、绿色无污染的优势,在周边乡村种植火龙果、南瓜、红薯、黄瓜、辣椒等绿色有机蔬菜瓜果,产品供不应求。同时,企业还为周边养殖合作社和农户提供技术培训,低价提供种牛,免费开展上门服务,共带动合作社37家、农户163户。

盛全牧场是邓州市探索建立集奶牛养殖、饲草种植、鲜奶加工、休闲观光为一体的现代奶业产业体系具体实践之一。目前,邓州市持续壮大产业规模,提升综合效益,已形成环城、西北、西南、东北4个奶牛产业带,拥有规模奶牛场11个,存栏奶牛1.1万头,实现一二三产业融合发展,正朝着全国奶业强市的目标奋勇前进。②13



色彩斑斓山城美

西峡县在城市更新中突出“山、水、绿”三大特色,实施“四网六化”十大城建工程,持续提升城市能级和品质,推动县域经济高质量高效率跨越发展。图为1月24日拍摄的西峡县鹤河湿地公园。②13 本报记者 张峰摄



奋战一季度 力争开门红

官庄先进制造业开发区项目建设高位推进 壮大动能强化项目支撑

本报讯(记者石张楠)项目建设现场塔吊林立,施工车辆来回穿梭,投产项目加快生产,奋斗拼搏势头强劲。连日来,官庄先进制造业开发区紧扣经济高质量发展目标,以“起步即冲刺、开局即决战”的信心和决心,全力拼争首季“开门红”。

培育壮大新动能。立足产业集群发展,构建更加完善的现代化产业体系,围绕传统产业提质增效,通过智能化改造等手段,助推传统石化产业转型升级。加大新产业布局,重点培育西保集团、中铁十八局等龙头企业成为“链主”,布局氢能、生物医药、新型复合材料等未来产业赛道,打造3个百亿级产业“园中园”,为经济发展注入新活力。培育创新平台,推进研究中心、实验室建设,加大科技创新,加快成果转化,助力企业提质增效。

大抓项目强支撑。全面梳理一季度拟开工、投产项目,加快项目前期手续办理进度,力争2024年一季度省市重点项目完成投资35%以上,新开工项

目审批完成70%以上。加快推进河南瑞赛可科技有限公司6万吨/年铝灰渣无害化处置与资源再生循环利用建设项目、河南衡盛制药有限公司南阳特色原料药建设项目(一期)建设,跑出项目建设加速度,为全区高质量发展提供硬核支撑。

优化服务促提升。建设企业服务中心,加快园区黄山路南延、辽河路东延等道路基础设施建设,打造高效便捷的交通系统。谋划西货运铁路专用线、蒸汽供热站、热电联产项目,现代仓储式危化品物流园,全面提升园区服务功能。持续开展“招商引资和项目建设提升年”活动,培养一批懂产业、服务好的团队,全力服务企业生产发展。

官庄先进制造业开发区发扬“四敢”精神,践行“四个极限”,力争全区生产总值增长8%以上,规上工业增长9%以上,坚决打好一季度“开门红”这场硬仗,为南阳高水平建强现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。②13

市职教园区全力抓好开局起步

夯实根基点燃发展“引擎”

本报讯(全媒体记者王鸿洋)1月23日,市职教园区重点项目建设现场机器轰鸣、吊臂起降,工程车辆往来穿梭,项目建设如火如荼。这是新年伊始市职教园区经济发展连续有力的直观体现。园区上下以只争朝夕、奋发有为的精神状态抓好开局起步,奋力实现一季度“开门红”。

建好四大产业示范区。产教融合示范区,中医药职业技术学校、张衡职业技术学院、通成职业学校均已签约落地。文旅文创产业示范区,南阳森林野生动物园、天文馆、圣嘉海洋公园已开工建设。康养休闲示范区,市职教园区人民医院一期工程已完工,名中医公园、百草园已开工建设。绿色循环经济产业示范区,30兆瓦生物质电厂、7兆瓦光伏电站已建成,山东汇海百拓电力项目正在试生产。四大产业示范区均有建成项目或在建项目,为园区高质量发展提供了强力支撑。

下好项目谋划“先手棋”。市职教园区强化项目谋划储备,聚焦旅游、康

养、交通等领域,谋划储备专项债项目14个,中央预算内项目27个,增发国债项目8个。以开展“三个一批”等活动为抓手,拟申报省重点项目9个、市重点项目21个。强化要素保障,不断盘活资产资源,切实提高园区平台公司融资能力。

园区紧盯四大产业示范区布局招商,成立招商专班,强化以商招商,邀请落地企业以商招商,引上游、接下游,带配套。实行“五大战区”招商,紧盯“三个500强”企业,举办招商推介会,吸引优质企业投资兴业。实施全员招商,发扬“六皮”精神,打造招商引资“强磁场”。2023年,园区实现签约落地项目21个,总投资额308.33亿元。

“园区广大党员干部将念好‘早、快、实、好’四字诀,以干在实处、走在前列的担当,在争分夺秒中跑出经济高质量发展加速度,为我市建强现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。”市职教园区党委书记方传军说。②13

猕猴桃线上销售火热

本报记者 陈琼

“我们的猕猴桃树施的是有机肥,果子皮薄肉细汁水多,包装精致,适合赠送亲朋好友,家人们,有需要的赶紧下单。”1月23日,在位于西峡县回龙镇双河电商产业示范园的直播间内,主播正在进行春节前最后一次直播带货。

时值年终岁尾,双河电商产业示范园一派繁忙景象。高大宽敞的厂房内机器声轰隆隆,分拣线上,大小不同、轻重不一的猕猴桃在传送带上被自动分拣,工人把分拣后的猕猴桃装入不同的筐里;打包线上,60余名工人有条不紊地套袋、装箱、打包、贴单,几辆叉车托起包装好的猕猴桃礼盒送入冷库等待发货。

这批货物将发往浙江金华、武汉、上海、广州、河北高碑店、郑州万邦等地,还有一部分货物由贸易公司转手通过边境口岸运往国外。“截至目前已接了12万单,订单排到了春节。感觉时间不够用,我们加大了人工投入,每天发货5000单。”

示范园负责人朱贝一边巡视厂房内工人干活,一边接打电话,可谓是片刻不得闲。

“自从有了示范园,不用出门就把猕猴桃卖了,还能在园区务工,今年又能安心地过个欢乐的春节。”正在干活的脱贫户张春玲激动地说。

2022年9月,回龙镇盘活双河村闲置资产,建成占地2000平方米,拥有直播间、农产品展销厅、分拣车间、打包车间、冷库群等功能的电商产业示范园,有效带动双河村集体经济发展。2023年完成销售收入440万元,为周边双河村、东沟村、垵子岭等7个村增加村集体经济收入65.4万元。

双河村党支部书记朱甫成介绍,示范园以双河村集体经济合作社为依托,大力发展农村电商,最大程度让利于农民,形成了村组织有活力、村集体有收入、村产业有希望、村干部有干劲、村群众共同富裕的良好局面。示范园的发展壮大为回龙镇巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴注入了新的动力。②13